Corrigé

Question I (4+4 = 8 points)

voir recueil : Théorémes 111 et I1.
Question II (3+1+3 = 7 points)

1) BH=x+6
Triangle AHD

Par Pythagore :
AD? = AH? + HD?
36=HD*+x’

HD =+/36—x2

B

2) A=n-HD-BD
Vx e[0;6[:

Ax)=7~\36-x* 23 V6 +x
=2\37-\J36-x)-(6+x)

= 2374216 +36x—6x° —%°
3) Vxe[0;6[:

s _ 2
Ay = 23 38 =12x-3x 5

2016+ 36~ B 2>
VxeR:

—x?—4x+12=0 A=16+48=64

<:>x=ﬁ=2 ou x=ﬂ=—6

Al(x) + 0 .
A max

A N 8cm.

Triangle BHD
Par Pythagore :

BD? = BH?* + HD?
BD? = (x+6)* +36—x*
=x2 +12x+36+36— x>

BD=12(6+x) =23 -J6+x

=72+12x
=12(6+x)

—x?—4x+12

V21643662 -2

X

+00

—x*—4x+12

. 0 ) 6 | L’aire est maximale pour x=2.
Le cone a alors un rayon de

V36—-4 = \/§ = 4\/5 ~ 5,66 cm et une hauteur de

Question III (145 = 6 points)
- ! )x2+2.r
I= jo (x+De” 2 dx

__I ) t u(x)
—EJ.Ou(x)e dx

:%[exhle') %u'(x) =x+1

1
=5(e3—1)z9,54

u(x) =x*+2x

u'(x):2x+2=2(x+l)%
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J= J.Ol (5% +2x)e ™ dx
= I:(xZ o 2x)ex+l:|:) _ 2J'01 (x 5 l)ex+ldx
=302 -0- 2([(x+ l)e”']:) - j; e"“dx)

_ 2 _ 2, | pxl !
=3e 2(2e e [e ]0)
=3¢’ —de’ +2e+2(e* —e)

2
=é€

w(X)=x*+2x v(x)=e"
w'(x)=2x+2 v(x)=e"

u,(x)=x+1 v'(x)=e"
w(2) =1  wi)=e™

Question IV (§+3+2+7+3 = 20 points)

e¥ -2
J®= e
1) Soit g la fonction définie sur R par g(x)=e* —4x+1.
VxeR:
g'(x)=2e"~-4= 2(@2" —2)
g =00 =222 |nstr./”
*n2
T2
X -0 In2 +o0
7
g'(x) - 0 +
g
N 3-2lh(2) A

g(%z) =2-2In(2)+1=3-2In(2) ~ 1,6

VxeR:g(x)2 g(lnT2) >0.Donc: VxeR: g(x)=0. Ainsi fest définie sur R .

—-2
>
e -2
2 lim f(x)= lim =
) x—)—oof( ) X——00 er 4x+1
-0
ezx (1 ‘Z‘x )
lim f(x)= lim € = lim
+00 X0 o2 (1 4x N 1 J X340
e2x er

AH.en —oo d’équation: y =0

-0

2/6



3) VxeR:
, 2e% (e —4x +1)—(e* —2)(2e¥ - 4)
fi)= —
(e * —4x+1)
_ 2¢™ —8xe™ +2e™ —(2e™ — 4™ — 46> +8)
(ez" —4x+1)2
_ —8xe™ +10e** -8
(ez" —4x+1)2
2(—4xe™ —4+5¢*)
- 2x 2
(e —4x+1)
2-h(x)
(ez" —4x-l-1)2

avec h(x) =—4xe”+5e*—4.

2x

4) VxeR:h’(x)=—4ezx—4x-2e2‘+5~262’—0=(6—8x)e2"=g(3—4x)8(_‘
>0 >0
X -0 3 + o0
4
h'(x) + 0 -
h Yot dl 3 3 3
4 7 N h(%)=—3ez+562—4=265—4-~4,96>0

o 30 50 50

lim /(x) = lim (—4xe2"+5e2“‘—4) = lim (—4£§§+5§i_4j s gl

X—>+e0 X+
—>+400

lim A(x) = lim (—4x L 4) = lim [(—4x +5) E‘z: -4] = -0
X0 | o —

- heest continue et strictement croissante sur ]—c0;3] et h(]—w0;3]) =]-4;2e* —4]
et Oe]— 4;2e% —4], donc I’équation 4(x)=0 admet une solution unique o €]—-o0;2].
- hest continue et strictement décroissante sur ];+oo[ et h(]2;+o0]) =]2e% —4;—o0]
et0 6]28% —4;—oo[ , donc I’équation %(x) =0 admet une solution unique B Els;+oo].
-0,18<a <-0,17 et 1,14< B <1,15
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5) f(x)=0&e*-2= O@x—%

LA

g(x)=e” -4x+1>0
g'®)=2"-2x) |4
lg'x)=e"-2x

A=—Lzm

1n2 ,(x)
2% g(x)
In2

” __[Jn(e“ 4x+1)]7
= _5[1n(2—21n(2)+1)—1n2]
=—%[1n(3—2ln(2))-—1n2:|

=lln 2 ~0,107u.a.
2 |3-2In(2)

Question V ((1+3)+6+4 = 14 points)

1) a) linli 2x+1+ ) = 4¥f(l) . Donc fest continueen x=1.
x> x—ll
—>=c0
In(x) , ; .
b) lim| 2x +1+——=|=+c0. L’axe (Oy) : x =0 est asymptote verticale a C,.
x—0 “'_‘)’6' x—1
-1
lim| 2x +14+—— In(x) ¥
X—>+00 :;:; x—1
ooy
- -
= lim | 2x +1+—2 In(") LI Sy
X—>+0 1
—>+oo 1 e £
[S)
—0
-1 ]

d:y=2x+1 est asymptote oblique a C, en +wo, car:

lim [ /(x) - 2x+1)] = lim o), Lo
X=—>+0 X—>+00 x 1
—_ TR
-0 X
%
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2) 1n(x+1)—1n\/4—x=%ln(x+3)

Conditions :
x+1>0 x>-1

4-x>0x<4 D=]-14]

x+3>0&x>-3
VxeD:

In(x+1)-InvV4-x =—;—In(x+3)

1n(x+1)—%]n(4—x)=%ln(x+3) |2

2In(x+1)-In(4—x) = In(x +3) [+1n(4 - x)
In(x +1)* = In(x +3) +In(4 - x)

In(x*+2x+1) =In(x+3)(4—x)

% +2pal =g 4 2400

2x" +x-11=0
A=1+88=89

_—1-489
4

A rejeter
{—1+\/8_9_}
S= =

3) Vxe]-1;+00[:

_—1+\/@~

~-2,6 ; % 7

2,1

X

h(x) = %(%2 -2 +x—In(x+ I)J

h'(x):—l—(x—6x2+1——l—)
4 x+1
1 ¥ x6x —68 + 2411
—Z. x+1
1 —6x°-5x*+2x
Z' x+1
l.
4

x-(~6x" =5x+2)

x+1
H—l
>0

A=25+48=73

~5—\/:/'§~ 54473

X, 5 0,3 X, =

X 0 X, X ~+0

6> —5x+2 - 0 + 0
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% -1 0 %; +00
% -0 + s
—6x’ —5x+2 + 4+ 0 -
h'(x) | - 0 + 0 -
h N / N\
Non, £ n’est pas décroissante sur ]—1;+c0[,
car h est strictement croissante sur I:O; 7= ;/27_3|: :

Question VI ((2+1)+2 =5 points)
1) a) Festune primitive de fssiF''= f.

C, représente F et C, représente F''= f, car:

b 1
F()=/®) - 0 ¥
F
N\ . &
min

b) [} f()d = FQ2)= F(0)=-2-(-3) =1

2) Vxel0;+0o[ :g(x)=axln(x)+bx

g'(x)=a[l-ln(x)+x'l}+b =a[1+ln(x)]+b
x

g)=1a-1.0+b-1=1b=1 (1)
g'V=3a+b=3 (2
(Ddans (2): a=2

Théorie : 8 points
Optimisation : 7 points
Application : 35 points
Compréhension : IV. 1) 5 points
VL 5 points

10 points
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